

疫情期间幼儿园的老师都在做什么?  
开设小主播活动、开线上演唱会……

# “云端陪伴”带孩子回到久违的校园

## 2 线上“云教研”，老师收获新技能

有很多人问，幼儿园的老师不就是在陪着孩子唱唱跳跳吗，还能做什么。如果你是这么想的，那可就走错了。

“各位老师，今天下午两点在钉钉群中召开学习交流。”在延迟开学期间，象山县大徐镇中心幼儿园借助网络平台，以“云教研、云学习、云分享”的形式，结合3岁-6岁幼儿身心发展特点，开展“宅家停课不停学”教学研修活动。

老师们通过“爱课程”学前教育理论网络学习，在教育专业能力上为自己“充电”，为开学的教学工作做准备。

交流会上，何敏华老师收获满满，她分享道：“在走廊游戏的整改方面，我想应该在各区域的创设上去动脑，让孩子们爱上各个区域，激起他们的成就感。游戏的创设要遵循自主性、转换性、社会性的原则。”

“教研活动中，老师们能结合教育教

学中发现的问题，通过研究找到解决问题的途径，使教育教学能依科学规律进行，减少盲目性与主观随意性。”幼儿园相关负责人说，虽然疫情期间大家不能聚集在一起，但老师们从没停下学习的脚步。

慈吉幼儿园的老师们在这个寒假里获得好多技能。陈孟珍老师说，为了能找到合适的线上交流方式，她开启学习新技能之路。“孩子妈妈发来的视频比较简单，为了让孩子们能看到质量更高的视频，我去学习了视频剪辑，制作一个完整的、更加精致的作品。”陈老师把作品放在家长群里后得到不少家长的点赞。

胡建英老师说自己从来都没有想过，有一天她会通过网络直播陪伴孩子们，为了可以和每一个孩子都有互动和交流，她还学会了如何在直播时将直播模式和视频会议模式灵活切换。

## 3 家长分享孩子日常，与老师保持联系

对于已经复工的家长来说，给孩子“打卡”，总是有些自顾不暇，如何让家长看到孩子的成长，幼儿园的老师纷纷使出妙招。

对于小班的孩子来说，经常会出现在学校比较乖巧，但在家就会相对任性的状况。慈吉幼儿园的黄芳老师想了个办法，在一次云端陪伴中跟孩子们说：“老师有一个神奇的望远镜，可以看到你们在家的情况哦！有没有乖乖听话，有没有好好吃饭我都知道！”家长们也都非常配合，把孩子们的日常拍下来。如果哪位小朋友表现不好，老师会帮家长出主意。每隔一段时间，黄芳老师会把收集到的视频做一个合集发给孩子看：“这些小朋友很厉害哦，老师要提出表扬！”孩子们

都信以为真，认为黄老师是通过“神奇望远镜”知道的，一个个都不敢“造次”。

“我经常能收到家长的私信，说我的话抵得上家长的十句话。他们也很愿意把孩子的日常拍下来跟我分享。”黄芳老师告诉记者。

慈吉幼儿园小班有个孩子的妈妈因工作关系，与老师的沟通不是很密切，也不是很理解老师的工作。但是通过这次云陪伴的活动，让她感受到了老师们的魅力，开始主动在班级群里互动。“这个神奇的望远镜，真的很神奇！我的孩子现在都是自己吃饭，自己穿衣服，还吵着要自己洗澡，我觉得老师们真的是有一招。我们现在每天都会把孩子吃饭的视频发到班级群里，期待黄老师的表扬。”

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

#### 华泰柏瑞量化绝对收益基金13日打开申购

年初至今，A股行情可谓跌宕起伏，对于追求绝对收益且希望规避股市波动的投资者来说，即将于3月13日开放申购的华泰柏瑞量化绝对收益基金是一个不错的选择。该基金是一款利用量化对冲策略剥离了市场系统性风险（贝塔暴露）的产品，三个月打开一次，本次开放期为五个工作日。

在众多量化对冲策略中，华泰柏瑞

量化绝对收益采用的是国内比较成熟的市场中性策略。所谓市场中性，就是利用股指期货对冲投资组合的系统性风险，追求纯阿尔法收益。同时，可以叠加打新策略来增强收益。从历史业绩来看，该基金在一众对冲产品中表现不俗，截至今年2月底，基金过去一年收益率高达12.5%，超额收益率为11.4%（数据来源：海通证券）。

黄杰



①老师与孩子直播互动。  
②孩子们的作品。  
受访者供图

今年受疫情影响，很多家庭拥有了难得的亲子时光，同时也给家长们带来不少的烦恼，为了让家长和孩子在疫情防控的居家时光里有更多的学习和成长，许多幼儿园开展“云端陪伴”活动，“小朋友们好”“老师好”……这似乎又回到久违的校园。

那么在镜头面前的孩子们在做什么呢？让我们走近幼儿园，一起来看看疫情期间的他们。

□记者 林涵茜 马亭亭 钟婷婷  
通讯员 陈芳 王国玲 邬绿波

## 1 小主播、线上演唱会 展现孩子才能

现在的孩子已经在家待了1个多月，逐渐到了倦怠期，很多家长说家里的“神兽”快按捺不住了，甚至有家长说，现在快要被熊孩子“逼疯”了。如何解决家长的焦虑？幼儿园老师们决定开启云陪伴模式，让孩子们一起做游戏、展示小技能，一起回忆幼儿园生活……

慈吉幼儿园每周会举办两次线上活动，其中《我是小主播》活动深受孩子喜爱。孩子们按照喜好确定演讲主题，和父母讨论，一起完成视频录制。双语班的宓铨博选择天气播报员，只见他拿着指挥棒像模像样地说：“我们所在的地方是慈溪，今天多云，有点冷，要多穿点衣服。”说着便拿起棉袄穿在身上。

通过《我是小主播》让孩子做主角尽情展现假期生活或自己感兴趣的话题，每当老师开始征集下周小主播时，孩子们都踊跃报名。

宁波赫德幼儿园的孩子们每周都在举办“在线演唱会”。孩子们四五人一组，一上线就开心得不得了。“好久不见呀”“我好想你们啊”的声音不绝于耳。而“演唱会”上的歌，多是孩子们耳熟能详的曲子，因此每当老师的歌声响起，孩子们立马兴奋地跟上，仿佛回到幼儿园里一般。

“在线演唱会”结束后，孩子们总是意犹未尽。于是老师安排了特殊节目，让大家分享自己这一周遇到好玩的事情，有的是手工作品，有的是最喜欢的玩具。“如果遇到的小组全是小男生，大家还会在线进行一场奥特曼大战。”一位老师笑着说。

## 工行宁波市分行为涉农企业送“春风”

2020年3月9日，工行宁波市分行向宁波宁兴涌优饲料有限公司紧急发放流动资金贷款1000万元，为涉农企业复工复产送“春风”。

宁波宁兴涌优饲料有限公司是一家从事TMF饲料研发、生产与销售，并拥有国内首创TMF发酵饲料技术的宁波市农业龙头企业。受本次疫情影响，该公司面临成本上涨、营运资金紧张的局面。3月8日，工行宁波市分行公司大客户服务部客户经理熊志云，在了解到企业复工复产急需资金支持时，放弃周日休息时间，加班报送贷款资料，9日上午，

工行宁波市分行在不到2个小时内就完成了贷款审批，中午，客户经理开车一个多小时到企业生产基地签订贷款合同，在下午就放款1000万元，解决了企业资金需求燃眉之急，确保了浙江、福建、山东等地100多家牧场，8万多头奶牛、肉牛饲料供应不缺货、不断货。

多年来，工行宁波市分行采取多种措施，持续加大对“三农”领域的支持力度。今年头2个月，该行仅涉农贷款就增加7.42亿元，余额高达548.80亿元。

沈颖俊

## 中行手机银行

### 宁波公交乘车码保障疫期“无接触”安心出行

在疫情防控的特殊时期，使用公共交通出行更要加强健康防护。中国银行坚持从客户角度出发，切实满足疫情期间客户需求，经与银联总对总对接开发，宁波中行协调部署，即日起在全大市公交上线手机银行乘车码（余姚除外），并同步推出为期一个月的“五折乘车，一天两次”优惠活动。

凡持有中国银行借记卡或信用卡的个人客户，在注册中行手机银行后，便可直接扫码乘公交，“无接触”乘车助力疫情期间安心出行。操作也十分简单便捷：只

需打开中国银行手机银行，定位至“宁波”，点击首页左上角“扫一扫”或“收付款”，再选择页面中的“宁波公交”，便能产生专属乘车码，在公交受理设备上出示使用即可。

此举是中国银行交通场景建设的一项全新突破，后续该行将在此基础上加载市民卡应用功能，实现“1小时免费换乘”，以更为便捷的移动支付替代传统公交实体卡，为广市民交通出行提供切实的便利、实惠与关怀。

钟航